

# Növekedés, de alig

Fél százalékkal nőtt 2012 utolsó negyedévéhez képest a román gazdaság 2013 első negyedévében – közölte szerdán a román statisztikai intézet. Az első becslések szerint éves összehasonlításban a román bruttó hazai termék 2,1 százalékkal haladta meg a tavalyi év azonos időszakának GDP-jét, a szezonális hatásoktól megtisztított értéke pedig 1,4 százalékkal nőtt.

A román GDP növekedési ritmusa nagyságrendileg azonos az előző negyedével: 2012 utolsó negyedévével a román gazdaság 0,4 százalékkal bővült a harmadik negyedévhez képest és 0,7 százalékkal 2011 utolsó negyedévéhez képest.

A bukaresti hatóságok az idén éves szinten 1,6 százalékos növekedéssel számolnak, míg a Nemzetközi Valutaalap 1,5 százalékos bővülést jósol a román gazdaságnak.

ERDÉLYI HÍRPORTÁL [www.erdon.ro](http://www.erdon.ro)  
www.erdon.ro  
Szóljon hozzá Ön is!

# Fókuszpont: a Távol-Kelet szakértői

## A tegnapi nap folyamán elkezdődött a PKE Janus Pannonius Szakkollégium Gazdaság- és Társadalomtudományi Műhelyének rendezvénysorozata.

Az első, idei Fókuszpont központi témája a távol-keleti országok s a távol-keleti régió fejlődése, társadalmi, gazdasági sajátosságai, állapotuk a XXI. század kezdetén. A megnyitón Tolnai István, a PKE elnöke Tőkés László üdvözlését is tolmácsolta. János-Szalmárik Szabolcs rektor a 2 éve létrejött szakkollégiumot méltatta, míg Kinter Tünde, a Janus Pannonius Szakkollégium vezetője hangsúlyozta: ők nem egyetempőlő, hanem fontos egyetemi kiegészítő munkát végeznek.

### Konkrétumok

Csoma Mózes tegnap a két Koreáról érkezett. Kiemelte: a Koreai-félsziget említésekor első sorban a hidegháborús konfliktus, valamint a több mint hat évtizede tartó megosztottság jut eszünkbe. Kevésbé ismert, hogy a nagyhatalmak ütközőpontjában lévő félszigeten már kétezer évvel ezelőtt is több rivális államalakulat versengett a politikai hegemóniáért. Az előadás bemutatta a Koreai-félsziget két államának párhuzamos fejlődését: Észak-Korea gazdasági-politikai válságának kialakulását, valamint Dél-Korea modernizációját Pak Csong Hi tekintélyelvű diktatúrától a koreai populáris kultúra nemzetközi elterjedéséig.

Szilágyi Zsolt Mongólia helyzetét ismertette. Az elmúlt évszázad Mongólia történetének egyik legváltozatosabb időszakát mutatta meg. A korszakot a mandzsui dinasztia uralmának utolsó éveit vezették be, hogy egy rövidebb átmeneti időszak után – melyben a mongolok részleges autonómiát élvezhettek – a kínai fennhatóság átadja helyét a csaknem hetvenéves orosz (szovjet) befolyásnak. A rendszerváltás óta eltelt két évtized politikai és gazdasági fejleményei nagyon gyors és korábban nem látott mértékű átalakulást generáltak a mongol társadalomban is. A megváltozott piaci környezet, a határok átjárhatósága, a telekommunikációs forradalom a hagyományos nomád életmódot folytató nomádok számára lehetőséget adott az életpálya-választás lehetőségeinek megváltoztatására. A változások következtében napjainkban két egymástól markánsan elkülönülő társadalmi csoportot figyelhetünk meg az országban. A vidéken nomadizáló pásztorok a változásokat sok tekintetben csak közvetett módon tapasztalták, megmaradtak hagyományos életkörülményeik között. Napjainkban is ők alkotják a társadalom konzervatívabb részét. A városi lakosság alapvetően más beállítottságú. Ma is jóval fogékonyabbak a politikai eseményekre, ugyanakkor életmódjuk, gondolkodásuk változásával egyre inkább eltávolodnak korábbi gyökereiktől. Szerepük ugyanakkor alapvetően volt a rendszer átalakításában, hiszen jellemzően ők alkották a demokratizálódási folyamat társadalmi bázisát.



A Fókuszpont megnyitója: a prezídium a köszöntőbeszéd előtt

# Borboly-ügy – szabadságot vesz ki a tanácselnök

## Ügy hónapig nem láthatja el a hargitai önkormányzat elnöki teendőit, ezért szabadságot vesz ki – mondta az MTI-nek Borboly Csaba, a 24 órás őrizetbe vétel után szabadon bocsátott elnök.

Borboly Csaba valószínűleg melegezte, hogy a Korrupcióellenes Ügyészség (DNA) fellebbezés a Marosvásárhelyi Tábortörvényszék által hozott – a 29 éves letartóztatását elutasító határozat ellen. Ez esetben az önkormányzati elnöknek

Ki nem mondva is utalt azokra a kormányzati forrásokra, amelyeket minden esztendőnek a végén lehetett csak lehívni, ugyanakkor az év végéig el is kellett számolni azokkal. Sokszor ezért ezek a pénzek megmaradtak. „Az ügynek éppen az

baj az elvégzett munka „papírosításából” (iratokkal való „lefedésből”) ered. „Az aszfalt ott van, ha az aktákban valami tévedés lenne, az nem börtönbüntetésre okot adó vétség” – jelentette ki a tanácselnök.

### Reakciók



annál is inkább, mivel e nélkül okafogyottá válik az önálló magyar felsőoktatásért vívott küzdelem. A Rákóczi Szövetség a magyar civil szféra jeles képviselője, mely beiratkoztatási programja révén hozzájárul ahhoz, hogy az iskolakezdők magyarul tanuljanak – hangsúlyozta az erdélyi képviselő, aki megköszönte az elnök úrnak az elmúlt huszonhárom évben kifejtett, nemzetépítő munkáját, az erdélyi magyar közösség megmaradását szolgáló állandó támogatását; és különösen azt a segítséget, amelyet Halzl József a nagyváradi Lorántffy Zsuzsanna Református Gimnázium Zárda utcai épületének megszerzésekor nyújtott. Halzl József a beiratkoztatási programról szólva elmondta: minden évben egyszeri támogatást biztosítanak azon felvidékieknek, akik vállalják gyermekük magyar iskolába iratását, emellett karácsonykor ajándécsomagokkal kedveskednek számukra. Tekintettel arra, hogy a Partiumban is felgyorsultak az asszimilációs folyamatok, másfél évvel ezelőtt e régió egyes iskoláira is kiterjesztették magyar beiratkoztatási programjukat. A mai napon (2013. május 14-én – szerk. megj.) folytatott tárgyalások értelmében, a Rákóczi Szövetség nagyváradi szervezete közreműködésével a szórványosodó dél-bihari magyar iskolások is ösztöndíjban részesülhetnek a program keretében. Ugyanakkor terveik között szerepel a program Erdély egészére való kiterjesztése is, melyet évekkal ezelőtt, még püspöksége idején Tőkés László kezdeményezett – tájékoztatott Halzl József.

**NAGYVÁRAD, 2013. MÁJUS 14.**  
**TÖKÉS LÁSZLÓ EP-KÉPVISELŐ SAJTÓIRODÁJA**

# Benyújtott javaslatok

Az RMDSZ képviselőházi és szenátusi frakciói május 14-én benyújtották az Alkotmánymódosító javaslatokat az Alkotmányozó Fórumnak. Máté András Levente, az RMDSZ képviselőházi frakciójának vezetője, az alkotmánymódosító szakszabványozás tagja elmondta, hogy a Szövetség javaslatait négy nagy témakör érint. „A mai nap folyamán az Alkotmányozó Fórum iktatta az RMDSZ alkotmánymódosító javaslatait, amelyek nemzetpolitikai és általános jellegű, decentralizációval kapcsolatos, illetve az igazságszolgáltatási rendszerre vonatkozó módosító javaslatokat tartalmaz” – fejtette ki a Kolozs megyei elöljáró, majd hozzátette: „A nemzetpolitikai jellegű módosító javaslatok között szerepel a nemzetállam